
 

 

 

 

 

 

令和元年度（第２０回）仙台生ごみネットワーク定期総会議事録 

議事に先立ち去る４月２３日に亡くられた事務局次長日下部稔氏に対し、全員で１分間の黙とうを捧げた。 

徳田事務局長の開会のあいさつの後、議長が選出され、篠原富雄氏が議長に選出された。 

議事録署名人に斎藤が選ばれた。 

会員４０名中委任状出席者１６名、現出席者１５名であり、会議が成立している旨が報告された。 

 

山内会長挨拶：昨年度は出前講座が１件しかなく、今後どうするかが検討課題になるであろう。 

昨年度はひより台団地で「生ごみたい肥化モデル事業」が環境省からモデル事業として認証され、補助金も 

交付された。今年度も引き続き継続されることでしょう。 

今年はまた生ごみネットの２０周年記念事業を今年７月に予定しているので成功させましょう。 

◆第１号議案平成３０年活動報告証人の件、平成３０年度決算書承認の件 

平成 30 年度活動報告並びに平成３０年度会計監査報告が一括上程され、それぞれ活動報告については徳田事

務局長が、決算報告については会計担当の八島幹事が報告し、会計監査については会計監事遠藤幸生、斎藤敬

三両名中斎藤が代表して「収支報告書は帳簿記録に基づき正しく作成されている」ことを監査報告した。 

第１号議案は何れも意見もなく、原案通り承認された。 

◆第２号議案令和元年度活動計画書（案）承認の件、令和元年度収支予算書（案）承認の件 

活動計画ついては徳田事務局長が、収支予算書については八島幹事がそれぞれ説明した。 

原案についてはいずれも異議なく、出席者全員の拍手により承認された。 

◆第３号議案令和元年度役員承認の件 

事務局から役員案として引き続き山内会長、徳田事務局長、事務局幹事として篠原富雄、高城和雄、牧野勇、

高橋玲子、八島静子（会計担当）並びに会計監事として遠藤幸生、斎藤敬三が提示された。 

 

◎生ごみネット 20周年記念イベントを 7月 7日（日）開催 

仙台市市民活動サポートセンター6階 1時半より 

「仙台市を環境日本一にする会を立ち上げるための活動発表」 

懐かしい方にも会えると思います。会員の皆様どうぞご参加ください。  

 

 

 

 

 

 

※仙台生ごみネットは事務局をまとめていた牧野さんが体調不良でしばらく休みます。 

先日の例会に来週から始まる実践講座のパワーポイントの USBなどを持ってきてくれました。 

5 月 22日からはじまる実践講座は 6回ありますが牧野さんが復帰するまで残りの会員で頑張ります。 

お手伝いできる会員の皆様、連絡ください。よろしくお願いします。   徳田 090-2999-8008 

 

 

ＮＯ 37号  2019年 5月  

発行 仙台生ごみリサイクルネットワーク 

〒983-0851 

仙台市宮城野区榴ヶ岡５番地 

（みやぎＮＰＯプラザ内）  



 

 

 

 

カレーに使う香辛料の種を蒔いて 1 か月経っても、芽が出てこない。「だいたい 1〜2 週間で何かしら痕跡

があるけど」と城島が言うように、これまで色んな作物の種を蒔いてきたが、そのほとんどが 1週間以内に発

芽してきた。 

「大丈夫なの？そろそろ出ないと心配だね」と太一も心配に。 

そこで、かつて福島DASH村でのノウハウをスパイスカーにも生かすことに。それは、堆肥熱。 

土の中に住む微生物たちが落ち葉や稲わらを食べて、堆肥に変えていく際に出るのが堆肥熱。 

新宿・TOKIO のベース基地のある東京富士大学の校内で 25 袋分の落ち葉を集め、箱に詰め、新男米の米ぬ

かと混ぜ、より熱が発生しやすいように踏み込む。 

それから 1週間が経ち、東京の気温は下がり続け、新宿のベース基地の池の水は氷を張ったが、堆肥熱の効

果で気温が 5℃の中、箱の中は 62℃にもなり、湯気も！その熱気をパイプでスパイスカーのビニールハウス

の中へ。 

「これだけでも絶対違うと思うわ」という太一の言葉通り、その後、史上最強クラスの寒波に見舞われた時も

気温 3℃の中、ビニールハウス内は 12℃をキープ。この堆肥熱の効果で、3日後の 2月 14日にはコリアンダ

ーが待望の発芽。そこからぐんぐんと伸び、桜満開の 4月には「ボウボウじゃないっすか！」と太一が驚くほ

ど成長。（5月 12日日曜夜 7時、宮城テレビ放送、面白かったです） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪生ごみネット年会費請求のご案内≫ 

総会資料といっしょに郵便局の振込用紙を同封いたしました。 

今年度もひきつづき生ごみネット運営のため、皆様のご支援・ご協力をいただきたく、       

なにとぞよろしくお願い申し上げます。 

≪ゆめ賀がめばえ丸≫の呼び名は「みかん君」です。＝生ごみネットの通称 

ダッシュ村のテレビをみていたら 

落ち葉堆肥のときにでる堆肥熱を利用

して小さなビニールハウスを温めてい

ました。 

落ち葉にぬかと水をかけてまぜ、踏み

込み 1 週間後に 60 度まで熱がでたと 

放送され、私達の体験と同じでした！

落ち葉を入れる木枠には同じ板でフタ

もついてました。 


